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УДК 658.15:004.9

Інноваційні методи ухвалення управлінських рішень  
у сучасному бізнесі:  

український та міжнародний досвід

Приходько Вікторія Євгенівна,  
студентка 2 року другого рівня навчання магістратури,  
навчально-науковий інститут менеджменту і маркетингу,  
ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна);
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аспірант кафедри менеджменту,  логістики та інновацій,  
ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна) 

У роботі розглянуто сучасні підходи до удосконалення процесу 
ухвалення управлінських рішень на підприємстві. Акцент зроблено 
на важливості застосування інноваційних технологій, аналізі даних, 
а також вдосконаленні управлінських механізмів з метою підвищен-
ня ефективності підприємства. Наведено приклади із зарубіжної та 
української практики.

Управлінські рішення є основою ефективного функціонування 
будь-якого підприємства. Якість і швидкість прийняття таких рішень 
визначає успішність організації в умовах зростаючої конкуренції та 
постійних змін на ринку. Процес ухвалення управлінських рішень 
включає аналіз даних, прогнозування наслідків, оцінку ризиків та 
оптимізацію ресурсів, що робить цей процес досить складним та бага-
тогранним. З огляду на це, удосконалення процесу прийняття рішень 
на підприємстві є необхідною умовою для його розвитку та успіху.

Процес ухвалення управлінських рішень завжди був предметом 
активного вивчення як у вітчизняній, так і зарубіжній науковій літе-
ратурі. Зокрема, український економіст І. Бандурка [5, с. 312] наголо-
шує на необхідності використання системного підходу до управління, 
підкреслюючи важливість розуміння взаємозв’язку між окремими 
підрозділами підприємства та впливу зовнішнього середовища на 
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ухвалення рішень. Одні автори, такі як Дж. К. Гелбрейт та П. Дракер, 
також роблять акцент на впровадженні інновацій та аналізі даних 
у процесі прийняття рішень. Гелбрейт у своїй роботі «Інформаційна 
технологія в управлінні» [1, с. 425] зазначає, що цифровізація бізнес-
процесів дозволяє підвищити точність управлінських рішень через 
доступ до великої кількості аналітичних даних та автоматизованих 
систем підтримки рішень .

Процес ухвалення управлінських рішень на підприємстві пропо-
нуємо вдосконалити за такими ключовими напрямами:

впровадження інформаційних технологій та систем підтримки ��
рішень, на сучасному етапі розвитку підприємства широко ви-
користовують аналітичні системи для збору, обробки та аналі-
зу великих масивів даних. Системи управління базами даних 
(СУБД) і програмні продукти типу ERP (Enterprise Resource 
Planning) дозволяють керівникам отримувати актуальну ін-
формацію для ухвалення обґрунтованих рішень. Наприклад, 
ERP-системи інтегрують дані з різних підрозділів підприєм-
ства, що дає змогу ухвалювати рішення з огляду на всі вну-
трішні ресурси та можливості;
аналіз вех (Big Data), великі масиви даних надають керівникам ��
підприємств можливість виявляти закономірності та тренди, 
які були недоступні традиційними методами аналізу. Як зазна-
чає Норт у своїй роботі [2, с. 368], використання Big Data до-
зволяє підвищити точність прогнозів, що особливо важливо 
при ухваленні стратегічних рішень у сфері фінансів, маркетин-
гу та управління персоналом.

Важливу роль у підвищенні ефективності управлінських рішень 
відіграє впровадження інноваційних підходів, таких як Agile та Lean 
Management, що методики дозволяють швидко адаптуватися до змін 
ринкових умов та знижувати витрати завдяки оптимізації бізнес-
процесів. 
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Наприклад, Lean Management орієнтований на усунення зайвих 
операцій та максимізацію цінності для клієнта, що сприяє ефектив-
нішому використанню ресурсів підприємства.

Українські підприємства також активно впроваджують нові під-
ходи до ухвалення управлінських рішень. В умовах економічної не-
стабільності та постійних змін у законодавчому полі важливими 
стають швидкість і точність ухвалення рішень. Як зазначає Акімов 
[4, с. 256], одним із ключових факторів успішного розвитку укра-
їнських підприємств є перехід до цифрових технологій, таких як 
CRM-системи (Customer Relationship Management) та автоматизація 
процесів управління. Такий підхід дає можливість не лише швидко 
обробляти інформацію, але й адаптувати управлінські стратегії в ре-
альному часі.

Удосконалення процесу ухвалення управлінських рішень є 
важливим завданням для сучасних підприємств, що прагнуть за-
лишатися конкурентоспроможними. Впровадження інформацій-
них технологій, аналіз великих даних, застосування інновацій-
них підходів і  покращення комунікацій в організації дозволяють 
суттєво підвищити ефективність ухвалення рішень. Український 
і  міжнародний досвід свідчать про те, що інновації в управлінні є 
ключем до успішного розвитку підприємств у динамічних умовах 
сучасного ринку.
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